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Blindengeleidepaardjes  -  Erkenning

De geleidehondenschool is een door de Vlaamse overheid gemachtigde 
assistentiehondenschool. Zij zijn ondertussen 36 jaar actief en voldoen aan internationale 
kwaliteitseisen (erkend door de International Guide Dog Federation (IGDF) en Assistance 
Dogs International (ADI)). 

Zij vernamen onlangs dat het Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap 
(VAPH) het eerste blindengeleidepaardje heeft terugbetaald als hulpmiddel voor mensen 
met een visuele handicap. 

1. Op de nieuwe refertelijst van de toegekende hulpmiddelen dd. 1 januari 2019 werd 
het blindengeleidepaardje niet opgenomen als hulpmiddel voor blinden en 
slechtzienden. Dit zou willen zeggen dat het dossier werd goedgekeurd via de 
bijzondere bijstandscommissie (BBC) onder bevoegdheid van de minister.

Klopt dat? Op basis van welke gegevens heeft de BBC dit goedgekeurd? 

2. Wat de terugbetaling betreft, eist het VAPH sinds 1 juni 2017 van 
blindengeleidehondenscholen en andere assistentiehondenscholen vooraf volgende 
bewijzen: 

a. een bewijs van machtiging als organisatie door de Cel Machtiging 
Assistentiehondenscholen;

b. een bewijs van oriëntatie en mobiliteit van de persoon met een visuele handicap. 
Deze oriëntatie moet geverifieerd zijn door de organisatie die de geleidehond zal 
afleveren;

c. een bewijs van het gehele voortraject en matching, die gebeurd zijn met de 
persoon met visuele handicap. 

Deze documenten dienen vooraf via een sociale dienst van een Medisch Disciplinair 
Team, samen met hun verslag, te worden ingediend. 

Gelden dezelfde eisen en documenten bij het blindengeleidepaardje? Indien niet, op 
basis van welke criteria werd dit dossier goedgekeurd?

3. Assistentiehondenscholen moeten volgens het decreet een machtiging krijgen van de 
Cel Machtiging Assistentiehonden. Dit gebeurt op basis van het huishoudelijk 
reglement dat werd goedgekeurd door de Vlaamse Regering, ofwel op basis van het 
feit of een organisatie lid is van IGDF of ADI. Deze regels zijn bepaald in de 
uitvoeringsbesluiten van het Vlaamse decreet. 



Aan welke internationale of Vlaamse regels moet het blindengeleidepaardje voldoen? 
Wie staat er garant voor de kwaliteit ervan? Moeten de blindgeleidepaardjes aan 
dezelfde kwaliteitseisen als de blindengeleidehonden voldoen?

4. Het recht op toegang van assistentiehonden wordt in de diverse regio’s geregeld via 
een decreet of ordonnantie. Zonder machtiging kan er geen recht op toegang worden 
toegepast, noch worden opgeëist. Ook in de federale voedselwetgeving werden 
clausules opgenomen betreffende de aanwezigheid van assistentiehonden in 
voedingsmiddelenzaken en horeca.

In welke wetgeving worden blindengeleidepaardjes of andere assistentiedieren 
opgenomen? 
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1. Het klopt dat de aanvraag werd goedgekeurd door de BBC. Deze commissie beslist 
autonoom.

2. Voor deze aanvraag werd zo maximaal mogelijk rekening gehouden met de 
bewijsvoering die ook voor blindengeleidehonden geldt. Aangezien een Cel Machtiging 
voor opleiding van blindengeleidepaardjes niet bestaat, kon dit niet meegenomen 
worden. Criteria die gehanteerd zijn bij het toekennen van de tegemoetkoming zijn 
gelijklopend aan die van andere dossiers waar een tegemoetkoming van een 
hulpmiddel aangevraagd wordt: de persoon en haar situatie, de matching tussen mens 
en dier en de beschikbare accommodatie voor het minipaardje bij betrokkene thuis. 
Betrokkene in dit dossier is een dierenvriend, heeft ervaring met drie 
blindengeleidehonden en beschikt over de nodige accommodatie voor een minipaardje. 
De trainster van het minipaardje heeft 17 jaar ervaring met het opleiden van 
blindengeleidehonden. Zij kon vaststellen dat er een match is tussen betrokkene en 
het mini-paardje zoals dat ook een vereiste is bij honden.

3. Wat betreft blindengeleidepaardjes bevinden we ons in een zodanig unieke en 
uitzonderlijke situatie dat een zo correct mogelijk inschatting van alle aspecten die ook 
voor honden gelden, ook voor het gevraagde minipaardje gedaan werden. De BBC 
staat open voor innovatieve hulpmiddelen zonder daarbij uit het oog te verliezen dat 
hierbij kritische opvolging aan de orde is. In de komende maanden wordt een 
opvolgingstraject gepland.

4. Blindengeleidepaardjes of andere assistentiedieren zijn in geen enkele wetgeving 
opgenomen wat betreft toegangsrecht. In dit dossier was de aanvrager zich bewust 
van het feit dat ze geen toegangsrecht kon afdwingen.


